

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 pías. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORES GONZÁLEZ | Jueves 6 de Agosto de 1925 | Director: NARCISO MADRUGAL VAQUERO | Núm. 2650

Progresos de España

El porvenir de nuestras letras en el triunfo del cinematógrafo

La producción cinematográfica española empieza a interesar en todo el mundo y es prueba de que aunque esta industria se ha desarrollado en España con mucha lentitud y retraso en relación con otros países, la tardanza no ha sido para perder importancia, sino para adquirirla con nuestras producciones, menos vestigiosas sin duda que las americanas, pero mucho más literarias.

La literatura y el cinematógrafo pueden reunir excelentes combinaciones que acredite al mismo tiempo que la inventiva de los autores, las esquisiteces y las bellezas de la forma. Es una, a modo de redención de la película. Ya no serán solo hechos cinematográficos, los robos, las audacias de los caballistas, la intrepidez de los ladrones, el desamparo de unas criaturas y toda esa serie de prodigios cinematográficos que tienen por asunto sencillamente, las crónicas de sucesos o de tribunales, adornado el hecho delictivo y punible con expresiones literarias de dudoso gusto y desde luego de infame literatura. El cinematógrafo en España sigue otro camino.

No pocos han creído que era una pobreza el que se convirtieran en películas las novelas españolas más interesantes y las producciones teatrales más aplaudidas; pero en esto estriba principalmente el éxito del cinematógrafo español, es decir, que es ante todo y sobre todo literario. Podrá tener por ejemplo menos acción, mejor dicho, menos vertiginosidad, el enredo del clásico sainete «La Revoltosa» o las escenas de «Los granujas», o los románticos amores de Carmiña y Gerardo en «La Casa de la Troya», pero en la comparación con las películas americanas salen las producciones españolas victoriosas, tanto por la forma cuidadosísima y literaria, cuanto por la psicología de los personajes y el fondo castizo de sus asuntos.

Recientemente han firmado los herederos de don Benito Pérez Galdós, un contrato con una importante casa cinematográfica que se propone llevar a la pantalla la laureada producción galdosiana «El Abuelo». El precio ha sido fijado en cincuenta mil pesetas. Seguramente jamás, en su vida don Benito Pérez Galdós pudo de una sola vez obtener de sus obras una cifra tan considerable, como la que ahora reciben sus herederos. Es una satisfacción que la Implacable ha quitado al genio.

Y en este punto está el aspecto

práctico de las relaciones entre la literatura y el cinematógrafo. La literatura española es una verdadera sucesión de las obras magnas arquitectónicas y existen literariamente monumentos tan sólidos por su fondo y por la consistencia de sus argumentaciones como el Monasterio de El Escorial, y otras obras que se parecen por las bellezas de la forma a esas afiligranadas catedrales góticas.

Pero los autores apenas si obtienen unas pesetas y de manera ruin, por las gloriosas producciones de su inteligencia. El cinematógrafo viene a redimir la penuria del escritor consagrado. Le ofrece la corona de laurel que es símbolo de gloria y al mismo tiempo remunera de una manera espléndida su trabajo, cuyos honorarios son símbolo de vida.

La entrada triunfal de la literatura en el cinematógrafo será obra de España, y el idioma castellano, claro, bello, limpio y sonoro, volverá otra vez a América con ansias de reconquista ganando para las producciones inmortales de nuestra patria, la devoción y el dinero de las grandes casas productoras cinematográficas.

Parece una paradoja, pero se ve claramente el porvenir de las letras españolas, en el triunfo consolidado del cinematógrafo.

Peraleda de la Mata

Por colgarse detrás de un carro, una niña resulta muerta en el acto

La niña de seis años Severa Chaquet Fernández, se colgó de la rabera de un carro, propiedad de Juan Fernández, cuando pasaba por la calle del Señor, de Peraleda de la Mata.

Las mulas se espantaron y la niña cayó al suelo pasándola por encima una de las ruedas del vehículo, dejándola muerta en el acto.

El mundo es así...

La cautela de un Gobierno

Como en todos los pleitos y conflictos de Gobierno, la solución dada por el de Inglaterra al conflicto minero concediendo un subsidio a dicha industria, ha sido comentada de diversas maneras. En realidad, se trata de un aplazamiento del paro tan solo, por ser la solución definitiva muy difícil.

Los obreros se arrojan la victoria, considerándola como síntoma favorable para el triunfo definitivo. En cambio, elementos liberales tan calificados como Lloyd George, opinan que el Gobierno no debía intervenir en esa disputa en perjuicio del contribuyente inglés, que es quien ha de sufrir las consecuencias del fácil aplazamiento.

Realmente es un problema de gran trascendencia para Inglaterra, ya que las aspiraciones de los obreros van más allá de lo que parece. En tal concepto, el Gobierno ha hecho bien en comprar a cualquier precio una tregua que no debe ser larga, para proceder, conjuntamente con todos los partidos, a procurar fórmulas que quiten todo motivo de estridencia a los mineros.

En otros tiempos en España se hubiera dado la batalla a sangre y fuego, sin medir las consecuencias.

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

«Diario Oficial»

Madrid 6, (3:35 t.)—Lo más saliente de cuantas disposiciones publica hoy el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», es lo que sigue:

Un nombramiento

Nombrando ayudante de campo del general García Aguilera, al comandante don Emilio Roig.

Suspensión de unas prácticas

Disponiendo que la Escuela central de tiro no realice la Escuela de prácticas anunciadas.—Mencheta.

El marqués de Villabragima herido por el conde de la Maza

Pero no hay que alarmarse porque ha sido en una jugada de polo

Madrid, 6, (3:35 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Santander que se encuentra mejorado el marqués de Villabragima de las heridas que sufrió ayer en el partido de polo jugado en el campo del palacio de la Magdalena.

Las lesiones le fueron producidas en la nariz a consecuencia de una bolea que le tiró el conde de la Maza.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Vamos a celebrar el centenario del Empecinado, de aquel bravo y glorioso guerrillero que supo sacrificarse en holocausto de sus ideas.

Pero ¡ojol! que para la concurrencia al acto no vayan a creerse que se sale del paso alquilando un traje de liberal.

¿Decían ustedes que la vida para el hombre a penas si tiene atractivos?

Pues vean al príncipe indio Maharajah que llega a Europa epatando a los grandes multimillonarios yanquis, en un tren como no pudo jamás imaginar la fantasía más volcánica.

Y si conocerá el paño, que trae una cocina fabulosa para las fiestas que piensa organizar en Londres.

A falta de otras cosas de mayor monta, recogeremos esta noticia de poca importancia.

La Diputación de Segovia, que seguramente no se le ha ocurrido instalar una casa de maternología, consigna este año en sus presupuestos 35.000 pesetas para pensionar a estudiantes pobres.

Cada loco con su tema y el manicomio donde sea.

Intento sofocado

Agitación comunista en Madagascar

Tananarive.—Se han descubiertos varias organizaciones encargadas de la propaganda comunista por medio de indígenas, aunque parece ser que los directores son extranjeros.

Se han tomado toda clase de medidas para evitar que estalle un inminente movimiento revolucionario.

Se creen que por ahora se ha sofocado todo a sublevación.

El veraneo regio en Santander

(POR TELÉFONO)

El día de los reyes

Madrid 6, (5:25 t.)—Esta mañana el rey paseó por la bahía tripulando el balandro que pilotará en las próximas regatas.

La reina paseó en automóvil por la población, haciendo compras en algunos comercios.

El príncipe de Asturias estuvo en el Sardinero y en la ciudad.

Los infantitos con sus profesores y ayas, pasaron la mañana en la playa.

Mañana será recibido en audiencia por el rey el filántropo don Andrés Alonso, que se propone construir una barriada de cien casas baratas para obreros, y que invitará al rey a la colocación de la primera piedra.—Mencheta.

Contante y sonante

La acuñación de monedas de oro y plata en Méjico

La acuñación de monedas de oro en 1924 sumó pesos 21.970.000, y en los cuatro primeros meses de 1925, 7.100.000 de pesos, y la de plata, 33.060.000 pesos en 1924 y 4.680.000 pesos en los meses de Enero a Abril del corriente año.

Los meses que se acuñaron más monedas de oro, fueron los de Diciembre, Agosto y Marzo de 1924, y más monedas de plata, Marzo, Mayo y Junio del mismo año.

PLAZA DE TOROS DE CÁCERES

¡¡¡Día 15 de Agosto!!!

GRAN FESTIVAL cómico, taurino, nocturno. tomando parte la cuadrilla bufa, de

CHARLOT, DON CRISPÍN Y SU BOTONES

La plaza estará profusamente iluminada
 VED PROGRAMAS DE MANO

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

Notas de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro amigo el procurador de Llerena don Delfín James Becerra.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—En Valencia de Alcántara, ha fallecido la madre del competente secretario de aquel Ayuntamiento don Alfonso Giménez Alonso, a quien hacemos presente nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

—Cristianamente ha fallecido en Cáceres, la virtuosa señora doña Telesfora Izquierdo Flo-

res, madre del propietario don Miguel Chaves, a quien como a toda su familia, enviamos nuestro sentido pésame.

—Enviamos nuestra enhorabuena a los médicos don Leocadio Durán, don Fernando Quirós, don Miguel Giménez Aguirre y don Julián Murillo, por los nombramientos que en ellos han recaído por acuerdo de la Comisión provincial permanente.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestros amigos de Plasencia, don José María Martín Torés, don José Martínez Carbajal y el médico titular de aquella ciudad don Juan Jimenez Gamonal.

—Se encuentra en Cáceres, nuestro amigo y suscriptor de Carcaboso, don Nicolás Conejero.

LA MONTAÑA

Remitido

Sr. Director de LA MONTAÑA.

Muy señor mío y distinguido amigo: En el diario *El Noticiero* número 6.685, del día de hoy, leo una carta del señor Herrero, en la que se hacen afirmaciones totalmente inexactas, que me interesan rectificar haciendo honor a la verdad.

Se afirma en ella que la espontánea y viril agresión a que una justa indignación me llevó, se realizó por la espalda, procedimiento del que resulto incapaz.

Agridi al señor Herrero, después de increparle y recriminar su calumnioso proceder con palabras que advertían de un modo inequívoco mi situación de ánimo en aquellos momentos.

Muchos testigos presenciales del hecho pueden deponer y oportunamente testimoniarán si es o no cierto que a la agresión antecedieron palabras demostrativas de que ésta habría de producirse, caso de obstinarse el señor Herrero, como desgraciadamente ocurrió, en mantener los dimafatorios conceptos por él hechos públicos contra mí, únicos éstos, en los que ha venido utilizándose un proceder «por la espalda». Mi intervención en ésta como en todas las cuestiones fué «cara a cara».

Mil gracias señor Director, de su siempre afectísimo buen amigo,

Telesforo Diaz y Muñoz.

Cáceres 6 de Agosto de 1925.

¡¡EUREKA!! ¡¡EUREKA!!

Por fin puede estar orgulloso Cáceres, y puede estar orgulloso decimos, porque en la actualidad, cuenta con un establecimiento de Sastrería modelo.

Géneros de inmejorable calidad, gusto delicadísimo, forrerías, todas extranjeras; cortador de lo más competente, y, para que todo se complete, la casa no omitiendo ninguna clase de sacrificios, ha contratado en Madrid un magnífico cuadro de expertos oficiales.

¿Están justificadas las palabras con que encabezamos estas líneas?

Véanse los modelos que se exhiben en sus escaparates, y éstos os lo dirán.

Se necesitan buenos oficiales.

Sastrería Moderna

CORTE INGLÉS

Jerónimo Martínez Castillo

CACERES

La clerofobia en Méjico

Expulsión de misioneros españoles y franceses

Méjico.—Doce misioneros españoles y franceses, han sido expulsados del territorio mejicano bajo pretexto de que las funciones que ejercían, no están reconocidas por el Estado. (C.)

Se vende un MOTOR a gas pobre GROSLEY, de 5 HP, a gasolina 9. Para tratar: Taller mecánico de Angel Saponi. Cáceres.

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

La muerte del capitán Alonso

Madrid 6, (5 t.)—Ha sido dado de alta en el Hospital Clínico de Barcelona, el ex carabinero que mató días pasados al capitán señor Alonso.

Se supone fundadamente que la causa no se elevará a sumarisima hasta que el carabinero cure totalmente de las lesiones que se produjo.

No obstante esto, el juez, señor Pérez Barbieri tiene tan adelantado el sumario, que hoy mismo se elevará a plenario, remitiéndose la causa con urgencia al fiscal para que haga la calificación provisional.

Hoy se invitará al procesado para que nombre abogado, designándolo de oficio, en caso de que no lo haga.

Por robar alhajas

En la ronda de San Pablo han sido detenidos por la policía Gregorio Apolinar, alias El Bruno y Julio Pérez Montalbán, profesionales del robo, a los que se les encontraron varias valiosas alhajas de sospechosa procedencia.

Muerte repentina

En la fábrica de gas se sintió esta mañana repentinamente enfermo el obrero Tomás Jalón, de 58 años.

Trasladado a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos.

Retraso por un error

El gobernador civil ha enviado una nota a los periódicos diciendo que por un error de máquina se dijo ayer que la Comisión de higiene de la Sociedad de Naciones, llegaría a Barcelona en el presente mes, no siendo así, sino que tal visita está anunciada para mediados del próximo Septiembre.—*Mencheta.*

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268

- CACERES -

Va no son cuatro gatos

Abd-el-Krim dispone de 200.000 hombres

París.—M. Clarout, diputado del Cará que ha formado parte de la comisión parlamentaria que recientemente ha visitado Marruecos, ha declarado que el ejército de Abd-el-Krim se compone de 200.000 hombres.

Numerosos diputados han preguntado a monsieur Painlevé si el hecho es cierto:

—Doscientos mil hombres por lo menos,—ha respondido el ministro de la Guerra. (C.)

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones

de toda clase de automóviles dirigido por competisimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo



LA SEÑORA

Doña Telesfora Izquierdo Flores

Ha fallecido el día 6 de Agosto de 1925

a los 72 años de edad,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado hijo don Miguel Chaves Izquierdo; su hija política doña Josefa Sánchez Moreno; nieto don Miguel Chaves Sánchez; hermana política doña Gregoria Chaves Ortigón; sobrinos doña Primitiva y doña Aurea Zubiaga Chaves y don Miguel Canal Chaves; sobrinos políticos, primos y demás familia,

RUEGAN a usted se sirva asistir al funeral y entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santiago, el día 7 del corriente, a las seis de la tarde, por cuyo acto de piedad les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Sandes, 5.

El duelo se despiden en la Iglesia

No se reparten esquelas

Noticias de Marruecos

La harca del comandante Varela, evita, con un brioso ataque, un asalto rebelde a Issen-Lassen

El general Sanjurjo habla con los periodistas de los últimos acontecimientos

Madrid, 6 (4'05 t.)

(Por teléfono)

Detalles de lo ocurrido en Dar Quebdani

Se han ampliado las noticias recibidas ayer, sobre la explosión de una bomba en Dar Quebdani.

La explosión tuvo lugar al regresar de unas operaciones de las fuerzas de Regulares.

Además de las bajas que se han facilitado cuando se tuvieron noticias del suceso, hoy se sabe que han resultado heridos veinte soldados.

De ellos, dos han fallecido a consecuencia de las graves heridas sufridas en el accidente.

Otros dos soldados se encuentran en el hospital con leves heridas.

Hoy ha tenido lugar el sepelio del teniente de Regulares don Antonio Gómez y de otros dos soldados que han muerto a consecuencia de la explosión.

Intento de ataque a Issen Lassen.—La harca de Varela

Ayer los grupos rebeldes que intentaban tirotear la posición de Tauriach Amarrán, se corrieron hacia Issen Lassen, para atacar esa posición.

El alto mando dió órdenes a la harca que manda Varela para que nuestros soldados salieran a cortar el avance a los rebeldes.

La harca de Varela se opuso al movimiento de los cabileños, sosteniendo con estas fuerzas un encuentro fuerte, tiroteando al enemigo durante una hora.

Como los moros se dieran cuenta de que no podían resistir el tiroteo de los soldados españoles, fueron poco a poco abandonando el terreno.

Gracias a la brillante intervención de la harca Varela, los cabileños tuvieron que desistir de sus propósitos de avance hacia la posición de Issen-Lassen.

El alto mando ha felicita-

do nuevamente al comandante Varela por la buena dirección y por el éxito que sus tropas consiguieron logrando rechazar a los núcleos agresivos.

Declaraciones de Sanjurjo

El general Sanjurjo, ha sido visitado por los representantes de la prensa, a quienes ha hecho el citado general algunas manifestaciones de interés sobre los acontecimientos ocurridos durante las últimas operaciones que nuestras tropas han llevado a efecto con el enemigo.

Explicó Sanjurjo a los periodistas la actitud de los moros en todo el frente enemigo.

Dijo que las agresiones en esta última etapa están siendo más continuas, y que a menudo se divisan muchos grupos de rifeños armados y en actitud agresiva.

Refiriéndose al ataque realizado por los cabileños sobre la posición de Tauriach Amarant, dijo el comandante general de Ceuta que el enemigo se notó muy evadido frente a las fuerzas europeas, las cuales atacaron duramente, pero a pesar de este esfuerzo los moros llegaron a situarse muy cerca de la posición.

En la zona occidental.—Convoy sorprendido

Cerca de la posición de Dar Zeilum, nuestras tropas han sostenido un encuentro violento con las fuerzas rebeldes.

Los moros intentaban pasar un convoy con destino a sus posiciones más comprometidas.

Nuestras fuerzas se opusieron al paso de los moros, teniendo que comenzar el ataque sosteniendo un prolongado tiroteo con los rebeldes.

Durante la oposición que hicieron nuestras fuerzas, los

moros tuvieron que desistir de su empeño.

A los cabileños les causamos algunas bajas, dejando en nuestro poder dos prisioneros, a los que les fué recogido el armamento que llevaban.

Abd-el-Krim y la paz

Aunque esta información se desmiente en nota aparte por el Gobierno español, publicamos las referencias recibidas de Tetuán, según las cuales Abd-el-Krim recorre las distintas cábilas conferenciando con sus jefes principales, dándoles instrucciones acerca de lo que ha de hacer ante la oposición que se le está haciendo por parte de las tropas francesas y españolas.

También se asegura que Abd-el-Krim ha hecho confidencias a sus principales cabecillas, diciéndoles que dentro de poco llegará a pactar con Francia la paz.

En la zona francesa

Desde Tánger comunican que en Huar Hiar, se notan concentraciones de rifeños, que obligan a las cábilas, a levantarse en armas contra los franceses.

Los rebeldes han cortado las concentraciones de un puesto francés avanzado, haciendo muy difícil su situación.

Parte oficial

El comunicado oficial de Marruecos facilitado hoy, dice que no ha ocurrido novedad en nuestro protectorado.—*Mencheta.*

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, — Teléfono 170

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—C ACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Los ESCABECHES marca

EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: **NICOLAS GARCIA.**—Cáceres

Los ingenios españoles

LA MÁQUINA DE ESCRIBIR MÚSICA

Manuel G. Reliegos es hoy un hombre joven, de veinticinco a treinta años, Bachiller, Perito industrial, Ingeniero electricista y Geómetra de Catastro.

Fué, apenas terminados sus estudios de ingeniería, a dirigir una fábrica de tejidos en San Feliú de Llobregat, teniendo que abandonar aquel destino por ser llamado a cumplir sus deberes militares como suboficial de la reserva gratuita que era, con ocasión de la huelga de ferroviarios. Durante la huelga fué jefe de línea de Villalba a Avila, ascendiendo a alférez.

Perdido su primer destino, opusió a plazas de subjefe de material, que se anunciaron en la estación del Mediodía. Habiendo conseguido una plaza y estando efectuando las prácticas, opusió al Catastro en donde obtuvo una plaza, recorriendo los destinos de Avila, Guadalajara y Murcia.

Conseguida la excedencia en el Catastro, y trasladado a Madrid, empezó para Reliegos una época torturadora de luchas, de privaciones, de trabajos, endulzada únicamente con la ilusión de una conquista.

El joven inventor había ultimado su invento teóricamente y se dedicaba a convertirlo a la práctica.

El guardaba de sus años de estudio algunas herramientas: limas, tornillos, brocas. Fué preciso adquirir algunas más; necesitaba una máquina de taladrar, un torno. Y comprando algunas y utilizando otras en los talleres de sus amigos, fué fabricando pieza por pieza todas las de la máquina. Y todas respondieron a la teoría; todas menos una, que sería tal vez la más importante.

Ahora lo recuerda Reliegos, pensando que tal vez esa pieza fuera la causa del fracaso de cuantos intentaron la construcción de la máquina.

Esa pieza fué hecha hasta doce veces. Y por fin colocada en la máquina dió el resultado apetecido. Por cierto que dicha pieza es la única que está colocada sin pulimentar, casi en bru-

to. Es la encargada de lanzar el signo de la nota al papel sobre el espacio o sobre la línea.

Otro grave inconveniente fué para el inventor el papel. Comenzó utilizando papel pautado; pero como quiera que el menor movimiento le descentraría, fué preciso fabricar un aparato que sirviera para pautar el papel.

La máquina de Reliegos se aplica al papel blanco de tal manera, que se obtiene el pentagrama y las notas musicales con toda la multiplicidad de sus signos. Aparte de ello la máquina hace servicio de una máquina de escribir letras. Es, pues, una cosa completa.

Con respecto a la importancia fabril e industrial del invento, diremos que se han hecho al inventor fabulosas proposiciones, que, hasta ahora él no ha aceptado. Su españolismo le obliga a exigir que la fabricación se efectúe con patente española.

Se gestiona la constitución de una importante sociedad anónima, en la que actúan prestigiosas firmas españolas. Se ha presentado un proyecto de constitución de sociedad, y en la memoria se estudia un cálculo de fabricación, de coste y de beneficios. Según esos datos, que hemos leído, se precisan «de momento» setecientos mil máquinas, contando sólo las necesidades oficiales del mundo; banderas militares, municipales, escuelas de música, etc. Véase, por este sólo dato, la importancia de tal fabricación, que vendría, como antes decíamos, a elevar nuestro nivel industrial.

La constitución de esa sociedad va por buenos caminos.

Prestigiosos maestros como Luna y Pérez Casas, se han ofrecido para formar parte del Consejo de administración. Y su majestad el rey, que llamó a Reliegos para felicitarle, se le ofreció a presidir honorariamente dicho Consejo de administración.

Y así está actualmente el asunto.

El joven inventor sigue siendo funcionario del Catastro, con destino en Salamanca, porque ha de atender a las necesidades de su casa.

Nosotros hemos recogido estos detalles y los damos a la publicidad, en homenaje al laborioso ingeniero español que tanta gloria ha de conquistar para sí como para la ciencia y para la industria nacional.

Almoneda

Muebles de todas clases

Horas: de diez a doce mañana y de cuatro a siete tarde

Ezponda núm. 14, segundo, izquierda

GASOLINAS MOTO NARTTA

Ferretería-Coloniales-Armaz de fuego de todas clases-Explosivos

MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León,"**

Bautista Abad Llopis

BIBLIOGRAFIA

Revista de libros

«Mi viaje a la Rusia soviética». Por Fernando de los Ríos. Segunda edición. revisada y ampliada. Calpe, 6 pesetas.

La cultura de Fernando de los Ríos, sus gallardas dotes de observación, el amor hacia las cuestiones doctrinales de la economía que en sus obras resplandece, la imparcialidad de sus juicios, y la ponderación que se advierte en todas las páginas de la obra, atraen al lector, interesándole en la descripción de cuanto en su viaje a Rusia ha observado el ex diputado socialista español.

Su libro es una serie de observaciones documentadas que tienen en parte, la amenidad de la literatura periodística, y en parte inspiran la reflexión que toda obra fundamental, produce en el ánimo de un lector curioso por conocer los resultados de una de las mayores convulsiones históricas que ha padecido Europa.

No son las consecuencias que de la lectura del libro se deducen, ciertamente favorables a la República de los Soviets, y si bien se desprende que en los elementos comunistas que figuran al frente de la dictadura del proletariado, no faltan dotes de organización y excelentes organizaciones de propaganda, el régimen político en su tiranía, difiere poco de las épocas más espantosas de los Zares y los conceptos de la dignidad personal, de la libertad y de la democracia, son fórmulas sobre las que pasa una esponja la tohalla política roja, para dejar vigente todo el terror de la persecución que desnaturaliza la realización del ideario político de los comunistas.

La desorganización de los gobiernos del Consejo Central de la Industria Nacional difícilmente llevada a la práctica, la oposición de los campesinos a la dictadura creada por Lenin, todo el dolor de las familias deshechas y de los hogares pervertidos, y las estratégicas retiradas de los que alimentaron la organización soviética para hundir a la nación en su régimen de prologanda tiranía, se traslucen en las páginas de esta obra, una de las más serias, mejor pensadas y mejor escritas que acerca de Rusia se han publicado en estos últimos tiempos. Para los que como yo discrepan ideológicamente de Fernando de los Ríos, es un acto de justicia reconocer los méritos de su publicación.

«La Oftalmología a la luz libre de rayos rojos», doctor Angel Castrosana; Madrid 1925.

Tiene este libro la enorme simpatía de ser la primera ofrenda científica que a su padre el ilustre doctor don Baldomero Castrosana, hace su hijo el notable y aventajado discípulo que ha sentido la inquietud de buscar en las clínicas y en la lite-

ratura extranjera, aquellas investigaciones científicas que marcan un indudable progreso en los problemas óptico matemáticos.

Tiene el libro sencillez de frase, claridad de exposición, alto relieve científico y una modestia que rebosa en todas sus páginas, que si bien pregona la modestidad del autor por la comparecencia pública, sirve para acrecentar los méritos de quien como el señor don Angel Castrosana, da a la sanción del público lo que sirve más, para acreditar el talento científico de un médico, la observación personal y los propios trabajos de investigación.

Editado el libro con elegancia y con varias páginas impresas en color, constituye para los técnicos que lo reciban en sus bibliotecas, un poderoso auxiliar con que la suavidad del maestro, enseña deleitando.

Encierra provechosas lecciones, especialmente para los españoles por ser esta la primera vez que ven publicado en su idioma un estudio tan serio, documentado y fundamental en la materia.

Cierra el tomo con ocho conclusiones sintéticas doctrinales y una copiosa bibliografía. Este libro ha de conseguir para su autor muy justas alabanzas.

José Gallo de Renovales.

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

El despacho del marqués de Magaz

Madrid 6, (4'15 t).—En la Presidencia estuvo esta mañana el embajador de Francia en Madrid monsieur Peretti della Rocca conferenciando con el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

El presidente interino del Directorio marqués de Magaz despachó a la hora de costumbre con los subsecretarios de Estado y Marina.

Después recibió el contralmirante la visita de una Comisión de San Martín de Valdeiglesias que fueron a solicitar del Directorio la construcción de un ferrocarril.—Mencheta.

- Café -
“El Aguila”
 MORET, 7.—Teléfono 197
Todos los días exquisitos Helados y Gambas
 La mejor cerveza en bock

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales
 El automóvil universal: Gasolina “EL CLAVILEÑO”

En Honduras
La exportación de los principales productos de esta República en los últimos años

La exportación de café, azúcar y bananas de esta República, va en aumento desde hace algunos años, habiendo sido la siguiente en el último quinquenio: Café, 1919, 8.404 quintales métricos; 1920, 5.023 quintales; 1921, 1.032 quintales; 1922, 3.443 quintales; 1923, 9.180; azúcar, 1919, 71.972 quintales métricos; 1920, 51.617 quintales; 1921, 56.476 quintales; 1922, 60.089 quintales; 1923, 71.025 quintales; bananas, 1919, 11.359.578; 1920, 11.488.418 racimos; 1921, 13.173.225 racimos; 1922, 14.584.674 racimos, y 1923, 13.167.438 racimos. En la exportación de bananas, ocupa Honduras el primer lugar entre los países centro-americanos; en la exportación de azúcar el cuarto y en la de café el quinto.

El opio en China
Se restringe grandemente el consumo

Londres.—Después de la revolución china, ha sido grandemente restringido el Reglamento para el consumo del opio.

El comercio por esta causa ha sufrido un grande quebranto y durante estos últimos meses, numerosos traficantes ingleses han realizado fortunas enormes. (C.)

SURTIDORES de GASOLINA FILTRADA TRIUNFO

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º.—Teléfono 424.—CACERES
PRECIOS
 a partir del día de la fecha en el surtidor a 0'73 ptas. litro en bidones
 De 50 a 450 litros a 0 73 pesetas litro.
 De 500 a 1.950 litros a 0 71 — —
 De 1.950 litros en adelante a 0 69 — —

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

Cotizaciones del día
 (DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)
 Madrid 6, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	70 65
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	95 90
Idem 4 por 100	88 00
Banco de España.	572 00
Tabacos	228 50
Exterior 4 por 100	84 50
Franco	32 50
Libras	36 67
Azucarera preferentes.	112 50
Idem ordinarias.	0 00
Obligaciones	0 00
B. E. del Río de la Plata	0 00
Cédulas Hipotecarias.	52 00
Interiores	91 80
Obligaciones del Tesoro	0 00
Marcos.	0 00
Liras	25 40
Dólares	6 92
Escudos	0 00
Franco belgas.	31 20
Idem suizos	0 00

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
 Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias
 PARRAS, 13 y 15.-2.º.—Teléfono 307.—CACERES

El veraneo de Guillermo II
Lo vigila una brigada de más de cien policías alemanes

La Haya.—Para garantizar la seguridad de Guillermo II durante su veraneo, el Gobierno holandés ha organizado una brigada especial de policía secreta, de la cual forman parte más de cien policías alemanas. (C.)

De Guatemala
El impuesto a favor de los Hospitales

Se ha establecido un impuesto mensual de un peso moneda del país por cada mozo trabajador, colono o cuadrillero, que se encuentre en fincas rústicas. El impuesto será cubierto exclusivamente por los dueños de las haciendas, en la inteligencia de que su valor no se descontará de los salarios que perciban los trabajadores. Dicho impuesto ingresará en los Hospitales.

ALMACEN DE Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—
 : Taller de Construcción :
Hijo de Antonio Rubio
 ALFONSO XIII, núm. 28
 CACERES

Observatorio Meteorológico
 INSTITUTO DE CACERES

Día 6 de Agosto de 1925.
 Altura barométrica, 726'5.
 Temperatura, al aire y a la sombra, 20'6.
 Máxima del aire, a la sombra, 29'8.
 Mínima del aire, a la sombra, 18'6.
 Humedad relativa del aire 81.
 Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 14'6.
 Agua evaporada en veinticuatro horas, 10'2.
 Lluvia en veinticuatro horas, inapreciable.
 Dirección del viento W.
 Clase del viento, ventolina.
 Recorrido en veinticuatro horas, 171.
 Estado del cielo, cubierto.
 Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA. — PARRAS, 31. TELÉFONO 266. — CACERES

FIGURAS DEL TEATRO

MANUEL LLOPIS

La crisis teatral.—No hay acierto en los autores.—Los impuestos y malos conjuntos de compañías.—El precio de las localidades.—Hace falta un teatro grande y a peseta la butaca.—Rafaela Montero de Llopis.—Vida del actor.—La obra que más le gusta, la que más dinero le ha dado y la que prefieren para debutar los actores en España

Vengan obras buenas y habrá actores mejores. La profesión de actor es como la de periodista, no podemos contar más que lo que pasa en la vida... y esto, cuando nos dejan! ¿Que las informaciones no reflejan más que suicidios, crímenes, robos? Bien, ¿y de quién es la culpa sino de la sociedad misma? El periódico cuenta lo que pasa en el mundo, bueno o malo, esa es su misión. Se puede contar bien o menos bien, pero ello no hará que cambie el asunto. En todo caso la falta sería de redacción más o menos elegante.

Con el teatro ocurre lo mismo. El actor es un elemento intermediario entre el público y el autor. Si esto no ha conseguido hacer una obra de grandes emociones, el actor, por mucho temperamento artístico que tenga, no podrá transmitir al auditorio. Si la comedia está llena de cursilerías y ñoñeces, esto y no otra cosa, será lo que llegue al espectador.

Obras, obras buenas son las que faltan para que el teatro español vuelva a relumbrar como en nuestro siglo de oro.

Ya iniciaron el escribir para el teatro nuestras primeras firmas literarias, aunque hasta ahora no les acompañó la suerte. Pero de esto ya nos ocuparemos en breve. Hoy vamos a hablar de los actores.

Manuel Llopis es un actor formidable.

Aunque todavía joven, su larga vida teatral le da autoridad para ser entrevistado sobre las distintas fases porque atraviesa el teatro en España.

Vamos como redactores en Madrid de LA MONTAÑA.

Nos recibe con ese gesto democrático, sencillo que es peculiar en este gran actor.

No he de presentártelo, mi caro lector. Manuel Llopis es de sobra conocido. En España se le aprecia y tiene por una de las grandes figuras de la escena.

Luego de un recorrido histórico en el que Llopis nos demuestra su compenetración y valor artístico así como su capacidad en los negocios teatrales, pasamos a hablar de la «crisis teatral» en España.

—¿A qué se debe la principal causa de esta crisis?—le preguntamos.

—No es una, son varias,—nos dice lleno de convencimiento. La primera es que no hay acierto en los autores.

—Esto es una verdad como un templo. No hay obras: Es cierto lo que dice Llopis. No hay

obras... buenas y por lo tanto faltan autores... buenos también.

—Después—continúa el popular actor—están los grandes impuestos que son capaces de acabar con toda iniciativa. Los impuestos deben reducirse mucho y enseguida. El Estado debe saber que el teatro no constituye solamente un negocio, sino que tiene al mismo tiempo una misión educadora... artística... y ya que no le proteja, por lo menos que no le haga sucumbir.

—Otra de las causas de la crisis, se debe a los malos conjuntos de las compañías. Y por último el enorme precio de las localidades. Esto si que constituye un retraimiento en el público de teatros. El que una entrada de butaca cueste cinco pesetas es invitar a que nadie se acerque a la taquilla.

Yo no concibo—continúa Llopis—cómo habiendo tanto negociante en Madrid no se le haya ocurrido a alguno hacer un teatro que sirva también para verano. Pero un teatro grande, capaz para tres o cuatro mil almas, con una buena compañía y a una peseta la butaca. Esto sería un negocio infalible. Para un teatro así no habría crisis de ningún género. Mi larga vida práctica en cuestiones teatrales así me lo asegura.

¿No hay ningún negociante que acoja la iniciativa del popular actor? Nosotros creemos que Llopis va excelentemente orientado.

La presencia de Rafaela Montero de Llopis—esposa del entrevistado—hace que cambiemos de conversación. Saludamos a la gentil damita joven que comparte con Llopis los aplausos de la escena cooperando con su irreprochable actuación artística, y continuamos nuestra misión.

—¿Van ustedes a dedicar sus hijos al teatro?

DESDE GATA

Un pinar destruido por las llamas

Comunican de Gata, que en el término de Villasbuenas un incendio, provocado casualmente por el vecino de Hoyos Julián Redondo, destruyó un pinar propiedad de doña Lidia Valiente.

—No—contestan a un tiempo los simpáticos artistas.

Y no es porque reneguemos nosotros del teatro—continúa Llopis—Si quieren ser actores y valen, lo serán, pero primero tienen que estudiar una carrera que les sirva para ganarse la vida.

Después podrán, si gustan, dedicarse a la escena.

Nos parece muy bien esta decisión. La vida del teatro es muy ingrata. Hay quien equivocadamente cree que el ser actor es una diversión y están equivocados.

El actor trabaja de noche, estudia de madrugada, duerme hasta medio día y ensaya por la tarde, sin que tenga ni unas horas de solaz, ni un día libre para dedicarlos a los amigos, porque todo se lo deben al público.

Es la profesión más esclava que existe en el mundo. Solo teniendo un gran temperamento artístico, es posible mantener el entusiasmo de vivir la vida de la escena.

—¿Qué obra le gusta representar más?

—El Alcalde de Zalamea.

—¿Y la que más dinero le ha dado?

—Juan José.

—Y para su debut ¿qué obra le es preferida?

—El Collar de Estrellas, de Benavente. Siempre represento esta obra en mi debut. Créame que es una producción genial, propia de tan gran autor.

Nos congratulamos de coincidir con el pensamiento de Llopis, y tras un apretón de manos comenzamos a llenar cuartillas para continuar con otras figuras del teatro nuestra labor informativa.

Valentín F. de Cuevas.

Madrid Agosto 1925.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Telefonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín / CACERES

(Próximo a la Estación)



LA UNION
Y
EL FENIX
ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

La Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 6, (4'10 t.)—De las disposiciones que publica la «Gaceta» de hoy, transmitimos las que estimamos más interesantes.

El uso del alcohol neutro

Dando normas a la fábrica de productos químicos, de San Martín de la Vega, sobre los usos que puedan hacer en su industria con el alcohol neutro.

Las denuncias por industrial

Se publican las normas e instrucciones que se dictan para los delegados de Hacienda respecto al trámite que se han de seguir en las denuncias que se presenten contra los industriales que no se hallen debidamente matriculados.—Mencheta.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, La transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo en el monte Tabor.

Santos del día 7 de Agosto de 1925. Santos Cayetano, Donato, Julián, Donaciano y otros.

MARTIROLOGIO

San Cayetano de Tiene, confesor y fundador de los clérigos Regulares, en Nápoles, de Campania; el cual, con singular confianza en Dios, restableció en sus hijos la primitiva vida de los apóstoles, y esclarecido en milagros, fué canonizado por Clemente X.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media y diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada en honor de San Cayetano.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y novena en honor de la Santísima Virgen de la Asunción.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete, siete y media y ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Via-Crucis y Bendición con el Santísimo.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

Gana un jornal

trabajando

en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "Diamant-Weinagen."



Gustavo Weinagen

BARCELONA.—Apartado 521 Calle de la Diputación, 273

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

NOTAS DEL DIA

Del heroísmo al parricidio

Todo no puede ser perfecto en esta vida. Tal consideración mitiga el desconsuelo que produce la criminalidad.

Ninguna tendencia morbosa, ninguna afeción delictiva, es tan horrenda como la que origina criminales relaciones entre padres e hijos. Todavía, el mal que lucha con la ignorancia, parece menos culpable en los casos en que un hijo se olvida de su condición y se vuelve criminalmente contra sus padres, pero hasta el instinto natural, habla repugnancia para creer en la realidad de los hechos cuando un padre, olvidándose de sus deberes y borrando sus cariños, comete una acción criminal con sus hijos.

La conciencia de la que emana un fluido ético que es razón del derecho y de las sanciones, nos advierte con sus insinuaciones morales, de todo el peligro de estas anormalidades, que repugnan a nuestra naturaleza y alteran el orden jurídico, en el que debemos vivir.

En un mismo día en España han ocurrido sucesos que extreman el contraste, entre un padre que llega al heroísmo por salvar a su hijo y otro que comete con él un acto abominable. La presentación de los dos casos como anverso y reverso de una medalla, es la mejor ejemplaridad que puede presentarse en orden a este asunto que comentamos.

En La Bisbal recibió el juez de Instrucción la denuncia de unos vecinos de la calle Alta Riera sobre el secuestro en que tenía una familia a un hijo suyo.

El Juzgado practicó averiguaciones y penetraron en un cuarto donde testimoniaban los vecinos haber oído los sollozos de una voz infantil. En efecto los alguaciles sorprendidos, descubrieron en aquella habitación oscura a un niño de nueve años que se encontraba desnudo y tendido en el suelo.

Tenía las muñecas atadas fuertemente con una cuerda de persiana y las piernas por debajo de las rodillas y en los tobillos igualmente atados con otros pedazos de cuerda, a cuyo roce, por la aspereza, se le habían formado unas llagas. Por el cuerpo, por el vientre y por el pecho estaba también atado y sujeto a los pies de una máquina de coser. Delante

tenía un recipiente para evacuar sus necesidades. El padre inhumano de esta infeliz criatura fué puesto a disposición del Juzgado. El niño llevaba cerca de quince días de encierro.

¿No es verdad que subleva el ánimo y la sangre se altera en las venas al observar esta ferocidad de un padre salvaje?

Vamos ahora al contraste. Procedente de Zaragoza ha llegado un telegrama a los periódicos que dice: En la estación del pueblo de Nonaspe, se hallaban próximos a la vía férrea el concejal don Angel Lipón y su familia; al pretender salvar a su hijo que iba a cogerle el tren, fué alcanzado el padre por la máquina, resultando muerto.

Así con esta noticia lánguida, es cosa segura que el instituto paternal no ha muerto, sino que llega con desprecio de la propia vida, a sacrificarse por el hijo a quien se une con su amor no definido porque no se puede definir con palabras, lo que es la plenitud del sentimiento.

Una y otra noticia enteramente contradictorias, sirven para con su divulgación fomentar en las conciencias honradas, el amor al niño, y en las depravadas el terror a las sanciones que una sociedad jurídicamente ordenada impone cuando se vulneran sus preceptos morales.

Del parricidio al heroísmo hay la distancia del salvajismo a la civilización. A pesar de encontrarnos en el siglo veinte el instinto salvaje se cubre con la piel del hombre moderno.

Juan de Alfarahe.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

de valores de Estado mercantiles e industriales.
Compra-venta de monedas extranjeras.
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Venta de la dehesa Marradas, de la Sociedad

Por acuerdo entre todos los condóminos, se vende en subasta pública extrajudicial y ante aquellos, la dehesa llamada «Marradas» de la Sociedad, del término de Cáceres, cuya cabida y linderos se describen y detallan en los títulos de propiedad.

Estos podrán ser examinados, así como las bases para la subasta, todos los días laborables de diez a una, en el despacho de don Luis Pérez Córdoba; Gabriel y Galán, número 3, en Cáceres.

La subasta tendrá lugar el día 17 de Agosto, a las once de la mañana.

Estadísticas curiosas

La producción mundial de azúcar

Aumenta el cultivo de la remolacha

El Instituto Internacional de Agricultura de Roma, publicó interesantes noticias respecto a la próxima cosecha de azúcar y terrenos cultivados. En éstos ha habido solamente una disminución de un 4 por 100 respecto al año anterior. Pero en éste el cultivo se había extendido mucho, resultando superiores en el 42 por 100 a las cultivadas de remolacha azucarera en el quinquenio precedente.

La situación de los cultivos a primeros de Julio, era satisfac-

toria en casi todos los países productores.

El año 1924 fué realmente excepcional para la industria azucarera. La cosecha de remolacha acusó un avance grande en el orden económico y en la excelente calidad del producto. En todos los países del mundo ocurrió lo mismo, en virtud de la mayor extensión de las superficies cultivadas.

En la última campaña (1924-25) aumentó la producción mundial en 20 millones de quintales, aumento de verdadera consideración en relación con los 60 millones de quintales que se hicieron en la campaña 1923-24.

En cambio, a medida que aumenta el cultivo de remolacha, descende el cultivo de la caña. En la India se ha advertido una disminución aproximada a ocho millones de quintales.

No obstante este descenso, en lo que se refiere a la India, en conjunto aumenta, según los datos que se tienen de Cuba, Brasil, Puerto Rico, Java, Filipinas, Australia y Mauricio, la cantidad de caña.

En total, asciende una probable y aproximada producción de azúcar de caña de 45 millones de quintales.

Añadiendo a 145 millones de caña los 80 de azúcar remolachera, resulta una producción de 225 millones de quintales de azúcar, con un aumento de 10 por 100 respecto a la producción de 1923-24.

La industria azucarera se desarrolló especialmente en las naciones europeas que fueron escenario de la guerra; en las que durante este período sufrió la industria un rudo golpe. En la campaña de 1919-20 la producción alemana quedó reducida a un tercio de las campañas anteriores; la de Francia, a menos de la cuarta parte; la de Polonia, a la quinta; Checoslovaquia, a menos de la mitad y Rusia hizo una campaña insignificante. Quedó reducida la producción del año 1919 en el 60 por 100.

Después, progresivamente, las estadísticas van acusando un aumento de producción, volviendo a alcanzar y rebasar las cifras de producción de antes de la guerra.

En 1924-25. Francia ha llegado casi al 90 por 100 de más producción sobre el período anterior a la guerra; Polonia, el 75 por 100; Checoslovaquia, el 110 por 100; Alemania, el 70 por 100; Rusia, el 32 por 100.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa.

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

Por tierras de Africa

Un niño moro cuenta la situación actual de la ciudad Sagrada de Xauen

Las fiestas de la patrona de Ceuta, están muy animadas

Madrid 6, (4 t.)

(Por teléfono)

La patrona de Ceuta

Comunican de Ceuta que, con gran solemnidad, se han celebrado las fiestas organizadas en honor de la Virgen de Africa, patrona de aquella población, por el Ayuntamiento.

Asistieron, además de la corporación bajo mazas, los generales Navarro y Souza.

El canónigo don Pablo Luque predicó, pronunciando una elocuentísima oración sagrada.

Con motivo de estas fiestas, son muchos los forasteros que llegan de Tánger y Tetuán.

Anoche comenzaron los festejos de feria, con una espléndida iluminación.

En los salones del Ayuntamiento se celebró un animadísimo baile.

Lo que cuenta un fugitivo de Xauen

Ha llegado a Tetuán, presentándose a las autoridades, un moro de 16 años, hijo de uno de los más acaudalados vecinos de Xauen.

Inmediatamente se entrevistó con el fugitivo un corresponsal de nuestra Agencia, obteniendo interesantes declaraciones.

Cuenta el niño que la vida en la ciudad sagrada se desenvuelve con mucha dificultad, pues el mercado y la industria están paralizados por completo.

Los jefes rebeldes ejercen continuamente coacción sobre los habitantes de la ciudad y los cabileños inmediatos, para que engrosen los contingentes de Abd el-Krim.

Añaden que se han establecido en Xauen dos médicos de nacionalidad alemana, que están haciéndose de gran clientela, pues, desde que los españoles abandonaron la ciudad, son los únicos que hay.

El morito se escapó de casa de su padre, ante la amenaza que le hicieron de encarcelarlo, por haber estado hablando en castellano con unos prisioneros españoles de Abd el-Krim. Mencheta.

Autonomía municipal

EL NUEVO BANCO DE CRÉDITO LOCAL

Los Estatutos recientemente publicados en la «Gaceta» organizan este nuevo establecimiento oficial de crédito en la forma siguiente:

El título primero se denomina «De la Sociedad en general», y establece los fines de ésta, que son: apertura de créditos; emisión o seguro de empréstitos; concesión de anticipos y contratación de préstamos reembolsables a los Ayuntamientos; conversión total o parcial de deudas municipales; operaciones de Tesorería que autoricen las leyes; organización por cuenta de las Corporaciones municipales de los servicios para cuya contratación están éstas autorizadas; asesoría de los Ayuntamientos en la preparación y planteamiento de reformas urbanas; confección de presupuestos, creación y administración de arbitrios y organización de patrimonios municipales; y todos los pactos y contratos en general que las leyes autoricen y tengan por objeto el mejoramiento moral o material de los Municipios o sus Ayuntamientos. También podrá realizar con las Diputaciones las mismas operaciones que con los Ayuntamientos. Podrá poseer bienes, recibir depósitos, abrir cuentas corrientes, emplear sus fondos disponibles en préstamos o descuentos de plazo no superior a noventa días, etc., y tendrá su domicilio en Madrid con facultad de establecer sucursales, agencias y delegaciones en otras plazas.

El título segundo se refiere al «Capital social», que será de 25 millones de pesetas, representado en acciones de 500, suscrito en la forma ya conocida y susceptible de ser aumentado, con autorización especial del Gobierno, por acuerdo de la Junta general extraordinaria de accionistas, a propuesta del Consejo de Administración.

El título tercero trata del «Gobierno y administración de la Sociedad», encomendados a un gobernador, a la Junta general de accionistas, al Consejo de Administración, al Consejo de inspección y al director gerente, definiendo y detallando las funciones de todos. El nombramiento del gobernador será facultad discrecional y libre del Gobierno. El Consejo de Administración lo formarán de 15 a 30 miembros elegidos por la Junta general de accionistas, libremente unos y otros a propuesta de las Corporaciones suscriptoras de capital en la misma proporción en que unos y otros hayan acudido a la suscripción, y lo presidirá el gobernador. Percibirán dietas, que no podrán exceder de 40 pesetas por cada reunión y el 5 por 100 sobre los beneficios líquidos obtenidos cada año por la Sociedad.

El título cuarto se ocupa «De las operaciones y de las cédulas de crédito local» y fija el máximo de los préstamos a Corporaciones en una cantidad cuya anualidad por intereses y amortización no exceda del 25 por

100 del total de un presupuesto ordinario en un plazo no superior a cincuenta años. Por concepto de intereses y comisión no podrá percibir cantidades superiores a las siguientes: por intereses, un tanto por ciento que no exceda del que el Banco abone a las cédulas emitidas a la par para atender a los préstamos; por comisión y gastos hasta el 0'60 por 100 cuando el préstamo sea inferior a 250.000 pesetas, el 0'50 entre esa cantidad y 500.000 y el 0'40 sobre el exceso en préstamos superiores; y la prorrata correspondiente de lo que le cueste al Banco la emisión de las cédulas de crédito local.

Este mismo título determina las condiciones de creación y circulación de las cédulas citadas, que tendrán la consideración de efectos públicos cotizables en Bolsa y cuyo importe total no excederá de la suma de los créditos y préstamos concedidos a Corporaciones, y además del 50 por 100 del capital desembolsado por el Banco y el total de peticiones de crédito en curso de negociación, cifra en todo caso cubierta con obligaciones del Tesoro o títulos de la Deuda propiedad del Banco.

El título quinto se refiere a los balances y distribución de los beneficios; el sexto trata de la reforma, disolución y liquidación de la Sociedad y completan los Estatutos tres artículos adicionales y transitorios sobre las cuestiones entre accionistas, los administradores y la Sociedad y sobre los préstamos que se contraten antes de la primera emisión de cédulas.

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al pago en Depositaria

	Ptas.	Cts.
D. Sergio Costa . . .	2.655	52
Basilio Carpintero	6.180	33
Presidente Asociación S. Mútuos.	11.596	88
D. Escolástico Chamorro	222	30
Eloy Sánchez	10.381	77
Andrés Sánchez	9.148	84
Pedro M. ^a Múgica	10.061	93
Tomás Martín	102	03
Eustaquio Llamas	25	93
Presidente de la Diputación	190.000	
D. Fernando Bello	461	06
Jefe Telégrafos	706	42
D. Rafael López	329	33
Jefe Vigilancia	115	26
Jefe Seguridad	41	16
Inspector Sanidad	44	46
Depositario Diputación	83	33

República del Panamá
El comercio exterior en el segundo semestre de 1924

El comercio exterior del Panamá en dicho periodo alcanzó, según estadísticas recientes, balboas 8.648.921, correspondiendo 5.967.180 a la importación y 1.717.741 a la exportación. De las mercancías importadas entraron por el puerto de Panamá por valor de 4.443.662 balboas; por el puerto de Colón, balboas, 2.004.175 y por el puerto de Bocas del Toro, 519.343 balboas. De dicho comercio total, corresponde a los Estados Unidos cerca del 70 por 100 con balboas 4.530.968 en la importación y 1.473.908 balboas en la exportación y a España un poco más del 3 por 100 con 122.942 balboas en la importación y balboas 3.383 en la exportación, que ha consistido en café, concha madre perla, cacao y cuernos de res.

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fralle

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a **0,75 ptas.** ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Datos de América

La recaudación de Aduanas en la República Oriental del Uruguay

La recaudación de Aduanas en la República Oriental del Uruguay, desde el primero de Julio de 1924 a 31 de Mayo de 1925, suma 17.260.479 pesos contra 15.523.778 pesos en el mismo periodo de 1923-24, lo que significa un aumento de 1.736.701 pesos a favor de este año. De dicha recaudación, corresponde a la Aduana de la capital 16.647.091 pesos, contra 14.671.628 pesos en el ejercicio anterior.

Se venden

ocho vigas de hierro nuevo de 6'50 por 16 metros y dos de 7'50 por 20.

Todo pintado de minio de plomo. Se darán a precios económicos.

Darán razón en el Asilo de Ancianos de las Hermanitas de los pobres.

Paseo de Cánovas Cáceres

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Centro General de Negocios, Autorizado
L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA**. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la finca «Palomino», de mil fanegas, en término de Cáceres.

Las ofertas, por escrito, pueden entregarse, hasta el 15 del actual, en la Administración de los dueños, ilustrados señores marqueses de Cambil, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver el pliego de condiciones.

Cáceres 3 de Agosto de 1925.
—El Administrador, Miguel Gil.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts
Por un traje señora, seda, id. id. 10 "
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 "
Limpieza a seco de los trajes citados 6 "
Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tinter uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17

CACERES

Vida local

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este centro:

Joaquín Pérez, de diversas lesiones en la frente y los labios.
Angel Vacas, de una conmoción cerebral.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, **El Paraiso**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

En Santa Catalina

Programa de las obras que esta noche ejecutará en el concierto de Santa Catalina, la Agrupación cacereña:

- Marcha, Moreno.
- En la Alhambra, Bretón.
- La Verbena de la Paloma, Bretón.
- Fox-trot, Guerrero.
- Paso-doble, Barta.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en DOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

UNA PRUEBA FEHACIENTE

LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 — **CACERES**
PEÑAS, número 8; pral.

«SANTA CATALINA»

HELADOS

EL PLENO Y LA COMISIÓN

La Diputación aprueba un presupuesto extraordinario y la permanentemente reorganiza la Beneficencia y la Brigada Sanitaria

La reunión del pleno

Ayer, a las seis de la tarde, se reunió el anunciado pleno de la Diputación, para tratar de asuntos de gran interés para la provincia. La reunión fué presidida por el señor López Montenegro.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobaron también algunos créditos que pasan a formar presupuesto extraordinario, por no figurar en el últimamente aprobado.

Una vez recaído acuerdo de la Corporación sobre estos asuntos, se declaró levantada la sesión del pleno.

La Comisión provincial se reúne

Después del pleno, celebró sesión la Comisión provincial permanente, para adoptar acuerdos relacionados con la Beneficencia e Higiene provincial, en puntos que se derivaban de la nueva organización que en los actuales presupuestos se ha dado a dichos organismos.

Primeramente, y en virtud de concurso, se designó al médico don Julian Murillo para desempeñar una plaza facultativa en el cuerpo de Beneficencia.

Se acepta la jubilación que solicita el actual director de los servicios de Beneficencia doctor don Vicente Sagra y se designa

para ocupar este puesto, al médico don Leocadio Durán Cantos.

Se designa para médico primero de Beneficencia, a don Fernando Quirós Beltrán.

La Comisión acuerda nombrar al señor Sagra, médico honorario, en atención a los prolongados servicios que prestó a la Diputación.

Terminado el acoplamiento de personal facultativo, el señor López Montenegro, dió cuenta de haberse hecho cargo de la Brigada provincial Sanitaria, que pasa a refundirse con el Instituto provincial de Higiene, acordando la Comisión los siguientes nombramientos:

Director interino, don Francisco Ruiz Morote.

Bacteriólogo en propiedad, don Manuel Corrales.

Bacteriólogo epidemiólogo, don Miguel Jiménez Aguirre.

Practicante interino, don Macario Rey Gutiérrez.

Chaufer maquinista, don Isaac Fernández.

Mozo de Laboratorio, don Manuel Peña.

Las plazas de director y practicante, serán cubiertas en propiedad, mediante concurso.

Se toman a continuación otros acuerdos, entre ellos el de adquirir un lavadero mecánico para el Hospital y se dió por terminada la reunión.

Una despedida cariñosa

La escuadra francesa abandona el puerto de La Coruña

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (4'10 t.)—Dan cuenta de La Coruña que a las siete abandonó esta mañana aquel puerto la escuadra francesa que había hecho allí escala.

La población le tributó una despedida cariñosísima.

El muelle se hallaba atestado de público, dándose vivas entusiastas, al tiempo de la partida, mientras la música entonaba uno de los himnos.

Las tripulaciones de los barcos de guerra franceses, todos sobre cubierta correspondían al agasajo con vivas igualmense y agitando sus gorras hasta perderse de vista los barcos desde el puerto.

Durante tan emocionante escena de confraternidad franco española, se disparaban cohetes y bombas con gran profusión, atronando el espacio.—*Mencheta.*

Descubrimiento de un complot En el Perú se intentaba una revolución

Lima.—Se ha descubierto un complot revolucionario con intensas ramificaciones.

Numerosos individuos han sido detenidos y encarcelados y otros expulsados del territorio. (C.)

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

Mujeres cacereñas

Pilar Alonso-Colmenares

Colgada estaba ya, la pluma mía, de herrosos clavos en pared blanqueada, dispuesta a ver morir, su lozanía, en horas breves de funesto día, destrozados sus puntos y olvidada. Más, han, estos mis ojos, admirado de los tuyos su belleza innata, y mis manos, entonces, descolgado la péñola—feliz por descontento— que ahora va a cantarte su sonata. Escucha lo que dice: Tu hermosura todo lo invade y lo embellece todo; eres de un jardín la flor más pura cuyo perfume, para siempre dura, sin tocarla ni mancharla el lodo. Eres mujer, y te figuro hada de gentiles historias orientales; la mano que la pluma tiene airada, yo daría en holocausto a una mirada de tus ojos que sueñan madrigales.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.

Desmintiendo una noticia

No es cierto que se hayan entablado negociaciones de paz con Abd-el-Krim

Madrid 6, (4'10 t.)

(Por teléfono)

En la Presidencia del Directorio se ha entregado a mediodía una nota a la prensa desmintiendo de una manera rotunda ciertos rumores propalados respecto a determinadas negociaciones de paz con el cabecilla rebelde Abd-el Krim y que fueron transmitidas por un correspondiente a un periódico francés.

También se dice que es absolutamente inexacto el telegrama que publica el mismo periódico, recibido de Tetuán, dando la noticia de haberse comenzado las negociaciones de paz.

El Gobierno francés—dice la nota oficiosa del Directorio—ha desmentido mediante una nota públicamente las anteriores aseveraciones, rectificación que el Gobierno español hace suya insistiendo además en que no se ha hecho la más indirecta gestión de paz cerca de los rebeldes y que todo cuanto se realice sobre el particular en Marruecos se ha de ajustar estrictamente a los trámites acordados en el convenio establecido mediante la conferencia celebrada en Madrid.—*Mencheta.*

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel.—Capitán, don Joaquín Herrero de Tejada.

Guardia.—Alférez, don Lorenzo Gil Salazar.

Imaginaria.—Otro, don Francisco Jaque.

Servicio de clases

Guardia.—Suboficial, don Lorenzo Blázquez; cabos, Ignacio Redondo y Marcelino Holgado.

Imaginaria.—Suboficial, don Aurelio Alvarez Jusú; cabos, Cipriano Lucas y Francisco Sánchez.

Vigilancia.—Sargento, Juan Pérez Regodón; cabo, Pedro Hurtado.

Comida de la tropa

Desayuno: café.

Primera comida: sopa de arroz, cocido, gazpacho y vino.

Segunda comida: judías con costilla de cerdo, carne con guisantes; vino.

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Felipa Gregori Rubio. Gómez Becerra, letra E.

Defunciones.—Telesfora Izquierdo Flores, 72 años, San- des 5. Arterio-esclerosis.

Matrimonios.—Ninguno.

De Hacienda

Concesión de prórrogas

Por la Delegación de Hacienda de la provincia se ha concedido prórroga de seis meses para liquidar por el impuesto de derechos reales y transmisión de bienes, las siguientes herencias:

Don Fermín Enciso Aparicio, de Barrado.

Doña Cecilia Mateos Sánchez, de Serradilla.

Don Francisco García Merino, de Sierra de Fuentes.

Don Luis Muñoz Sánchez, de Coria.

Doña Luisa Ulecia Méndez, de Cáceres.

Don Jacinto Rufo Ibarra, de Ceclavín.

Don Manuel Maestre García, de Malpartida de Cáceres.

Doña Modesta Moreno Bejarano, de Arroyo del Puerto.

Doña Victoriana Herrero Ropero, de Jaraíz de la Vera.

Todos iguales

En Méjico se concede a la mujer idénticos derechos políticos que al hombre

Ciapos.—La legislación del Estado, ha adoptado una ley cuyos términos conceden a la mujer idénticos derechos políticos que al hombre. El Estado de Ciapos es el primero en Méjico que ha adoptado esta medida. (C.)

Una estadística

El tráfico en el puerto de Montevideo durante el año 1924

La Administración Nacional de puerto de Montevideo acaba de publicar los datos estadísticos correspondientes al año próximo pasado, de los que se deduce que en dicho período entraron procedentes de puertos marítimos 1.331 vapores y 5 veleros y de puertos fluviales 985 vapores y un velero. En total 2.322 buques.

El total de la carga entrada sumó 9.460.660 toneladas y el de la exportada, 8.476.038 toneladas.

Los buques procedentes de Ultramar fueron 530 ingleses, con 2.230.392 toneladas; 139 italianos, con 584.376; 119 alemanes, con 609.429, 106 franceses, con 517.107; 86 norteamericanos con 427.806; 85 noruegos con 148.437; 38 brasileños, con 72.890 y 34 españoles, con 139.559 toneladas. Los pasajeros llegados de Ultramar, sumaron 18.700 y los procedentes de puertos fluviales, 89.941.

En total, 108.641, de los cuales eran extranjeros 71.162 y uruguayos 37.479.